

我市成功发放首笔“生物活体资产抵押贷款”

本报讯 日前，建德农商银行为首笔“生物活体资产抵押贷款”，标志着我市生物资产金融化迈出了坚实的一步，这对于解决活体资产抵押难问题、建立农村信用体系具有重要意义。

杭州航大生态农业有限公司坐落在航头镇石木岭村，是我市投产的最大生猪养殖场。由于农业企业没有足够的抵押物，航大公司一直存在融资难、担保难等问题。为此，建德农商银行对接市农业农村局，于2019年为企业申请了土地流转经营权抵押贷款，并于2020年初成功发放。同时，又积极对接浙江省农业信贷担保有限公司，省

农担公司为航大公司提供了“新农贷”贷款担保，并免去了各项担保费用。日前，建德农商银行又为企业提供了“生物活体资产抵押贷款”，进一步解决了企业经营缺少流动资金的问题。

据了解，今年以来，建德农商银行依托“政府主管部门+保险机构+银行”三方联合评估、互信和协调监管机制，推出“生物活体资产抵押贷款”，克服活体抵押价值评估难的问题，有效控制活体抵押风险，盘活畜禽类活体资产。该贷款主要面向从事牛、猪、羊等养殖生产经营活动的小微企业、农民专业合作社、家庭农场和农户。贷款额度根据借款人的畜禽存栏数量、

信用状况和还款能力等因素综合确定，实行不同档次利率优惠。此外，为降低信贷风险，切实减少借款人自身损失，建德农商银行还联合中国人民财产保险公司为抵押物同时办理政策性农业保险及贷款保证保险，方便农业企业在发生抵押物意外死亡时得到赔付。

“生物活体资产抵押贷款”是建德农商银行的一次大胆创新，也是市农业农村局和建德农商银行联合推动的结果，有效地解决了农业企业发展过程中遇到的融资难、担保难等问题。

(记者 方滋 通讯员 张立坚)

西红柿绽放 花农采花忙

本报讯 三都镇圣江村是中国西红柿之乡，眼下正是西红柿盛采摘鲜花和花丝的时节，花房里一派热闹的景象。

走进三都镇西红柿种植基地，阵阵幽香扑面而来。只见一层层竹匾里放满了西红柿，一株株西红柿开着紫色的小花，非常漂亮。工人们正在将一朵朵紫色的鲜花摘下来，将其里面红色的花丝取出。

建德市圣火农业开发有限公司总经理张建红开心地说：“我们基地的西红柿这两天全开了，采摘要半个月。建德的西红柿品相好，比其他国家和国内其他地区的都要好。花丝粗壮，喇叭口大，花量也比较大，一根杆子能开6到8朵。今年产量也比较高，头期花国内售价每公斤在三万元以上。”

据了解，三都镇现有3000余亩西红柿，今年产量比去年增加了不少，最好的每亩产量翻了一番。目前我市的西红柿主要销往西藏、云南、四川、香港、台湾，由于品质好，有效成分含量高，深受广大消费者的喜爱。

一直以来，西红柿的栽培方式都是先将球茎搬到田里进行种植，次年5月再将西红柿搬回室内培育，直到开花。从去年开始，我市在全国首次尝试西红柿室外避雨栽培模式，今年是第一年开花，不论从产量还是品质上都比传统种植模式要高出不少。

据市农业农村局总农艺师何建红介绍，避雨栽培模式是根据建德的气候特点研究出来的。采用集成模式进行土壤消毒，减少土壤病菌，再选择无病种球进行栽培，并且避雨。这样一来，西红柿种球就不用挖了，可以一直种在地里。市农业农村局将经过两年的试验考察效果，等技术成熟后就可以进行推广了。

(记者 白洋 吕晨波)

古镇治理 新貌呈现

近年来，大慈岩镇通过实施推进小城镇环境综合整治以及美丽城镇建设等工作，集镇中心展现出别具一格的风貌，卫生、交通、绿化等基础设施焕然一新，成为一道亮丽的风景线。

(记者 宁文武)



勇峰自行车公园 2020 年度总决赛圆满举办

本报讯 勇峰自行车公园2020年度积分赛总决赛于11月1日在乾潭镇下包村勇峰基地开赛。此次赛事吸引了来自全国各地数十名选手参与，体验山地速降这项新兴运动，感受乾潭的自然风光之美。

本次比赛共设有新手组、大众组、精英组三项组别。经过一上午的激烈角逐，选手们赛出了水平，赛出了优异成绩。

勇峰自行车公园年度积分赛以专业带动业余和大众广泛参与为赛

事宗旨，在运动中积极推广亚运和低碳、环保、绿色的运动理念。建立以自行车运动为主题的“骑行+旅游”的新型体育旅游模式，以此塑造乾潭先进体育文化的城市形象。

(通讯员 张昊)

建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

建功立德

德文化

打造美丽环境 培育美丽经济
建设美德家园 塑造美丽人文

